

bb. 56./a belföldi .... folyt./il

48. nyíregyházi éh  
49. fametszetek  
50. házikészítésű gyerekjáték  
51. kiállítás  
52. ikv  
53. őszi munkák  
54. időjárás  
55. a keret  
56. hírjegyzék  
/mti/

-.-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy, henczi erzsi

21.03/il

- v é g e -

- 46 -

21.15  
07

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008  
X

## Belföldi hírek

1979. szeptember 19.

bb. 1. energiamegtakarítás budapesti vállalatoknál és intézményeknél

i don bc il e

1979. szeptember 19.

8300 tonna olajnak megfelelő energiát takaríthatnak meg idén a fővárosi tanács felügyelete alá tartozó vállalatok, intézmények és intézetek - állapították meg a tanácsi szakemberek, akik az energia hatékony felhasználásáról folytattak megbeszéléseket a helyi képviselőkkel és energetikusokkal.

a városházán elmondták: időről időre mindig áttekintik az energiahordozók fajtánkénti alakulását, és alaposan tájékozódnak azok ,,elfogyasztásának módjáról,,. a cél, hogy mindezt a legjobb hatásfokkal használják fel a szén, a fát, az olajat, a gázt, a hő- és az elektromos energiát.

/folyt.köv./

- 1 -

07

bb. 1./energiamegtakarítás .... folyt./il

az ésszerű, takarékos gazdálkodást indokolja, hogy a vállalatok, az intézmények és az intézetek által felhasznált energiahordozók fajtánkénti összetétele az elmúlt esztendőben jelentősen megváltozott, a korszerű tüzelésre áttérve a gáz és az olaj irányába toltódott. a számok tükrében ez azt jelenti, hogy az olajfogyasztás tavaly 14 százalékra, a gázé 43,3 százalékra, a távfűtési hőé 9 százalékra, a villamosenergiaé 9,1 százalékra emelkedett, miközben a szilárd anyagok aránya 24,6 százalékra csökkent.

1978-ban az összes felhasználás egymillió tonna olajnak megfelelő energiát tett ki, ami 42 százalékkal több az 1966-os mennyiségnél - amióta rendszeresen figyelemmel kísérik a fogyasztást. tény, hogy a szilárd energiahordozókkal szemben a gáz és az olaj lényegesen nagyobb hatású, kényelmesebb, korszerűbb a felhasználási módja, s környezetvédelem szempontjából elvitathatatlan a jelentősége. de a tapasztalatok szerint, ha a fűtési megoldások közül mindenütt a legcélszerűbbet, a leggazdaságosabbat választják, nagy energiamentiség takarítható meg. ezzel egyidejűleg fontos, hogy a más célra történő energiafelhasználást is felülvizsgálják, illetve csökkentésük.

a fővárosi tervekben olvasható, hogy ki-ki saját területén ésszerű intézkedésekkel csökkentheti energiafogyasztását. a budapesti tömegközlekedésben például az autóbuszok porlasztóinak pontos beállításával tetemes üzemanyag takarítható meg; a távfűtő művek hőfokszabályozókkal látja el a hőközpontokat; a ipari és a közületi fogyasztóknál a hétvégeken csökkentik a távfűtést. a gázművek ugyancsak gazdaságosabb energiafelhasználásra törekszik. az idén megkezdik az ikv lakások ablakainak szigetelését, és a munkát jövőre is folytatják.

az érintett vállalatoknál, intézményeknél és intézetekben mindenütt felülvizsgálják a villamosfűtéseket. ezután csak az állami energiafelügyelet engedélyével használhatók a villamoskályhák és a különböző elektromos fűtési készülékek.

a diszkvilágítás már megtörtént korlátozásával évente mintegy ötszáz ezer kilowattóra energia takarítható meg. négy órával csökkentik a szőkökutak üzemidejét. a budapesti ugynevezett féléjjes közvilágítással - a két lámpa közül az egyik kikapcsolásával, és a másik este 10 órig való üzemelésével - évente mintegy ötmillió kilowattóra energia spórolható meg.

a szakemberek folytatják a megbeszéléseket és az elemzéseket, hogy a jövőben hol, miként csökkenthetnék tovább az energiafelhasználást./mti/

.-

- 2

bb. 2. új létesítmények fővárosi kerületekben

i cs da il e

1979. szeptember 19.

gyermekintézmények, utak, járdák építése, parkok létesítése, valamint felújítási és karbantartási munkák egész sora szerepel a kerületi tanácsok idei terveiben, s e feladatok mint a tervteljesítések időarányos mérlegének megvonásakor kiderült, - a rendelkezésre álló munkaerő és az anyagi források ésszerű felhasználásával, takarékos gazdálkodással nagyrészt teljesítették.

a 12. kerületben a második félévre tervezett létesítmények építése kedvező ütemben folyik, néhol azonban gondot okoz az anyaghiány és a hatósági eljárások elhúzódása. az anyagellátási nehézségek ellenére az év végén száz apróság veheti birtokába az ötvös utcai óvodát, hiszen már csak a tereprendezés, a festés, a mázolás van hátra. a zalai uti 250 személyes bölcsődét, óvodát most hozzák tető alá, s szerelik a nyílászáró-szerkezeteket is. az épület várhatóan 1980 augusztusában adják át. az új tanév kezdetekor népesült be a virányos uti általános iskola, hat új tanterme. e bővítési munkálatokkal egyidőben 20x12 méteres tornaterem kialakításához is hozzákezdtek, ebben már az év végén sportolhatnak a gyerekek. megújul az arany jános utcai iskola tornaterme is, itt a padlózatot cserélik ki. a terveknek megfelelően a választfalakat és a lépcsőházat húzzák fel a mártonhegyi uti nyolctantermes általános iskola építkezésén, viszont a kiss jános altábornagy utcai 16 tantermes iskola építése födémpanelek és szerkezeti elemek hiánya miatt, a diana uti pedig a beépítési terv jóváhagyása körüli huzavonak miatt egy évvel eltolódik.

a zuglóiak már az egész évről szóló utfelújítási tervüket teljesítették. jól haladnak az ut- és csatornaépítéssel is. a balázs utcában és a semsey andor utcában 240-240 méter hosszan végeztek ilyen munkát, s most a kerékgyártó utcában folytatják az utépitést. az ilosvay téren 80 fős bölcsődét építenek, és száz személyesre bővítik a fráter györgy téri. hamarosan új napközi otthont adnak át a fogarasi uton az öregeknek: 45 idős ember töltheti itt hasznosan idejét.  
/folyt.köv./

- 3 -

07

bb. 2./uj létesítmények .... folyt./il

folytatódik az angol utcai általános iskola teljes korszerűsítése. a május 1. uti iskolában is hasonló munkálatokat kezdtek - ezeket várhatóan 1981-ben fejezik be -, az egressy uti iskolában pedig a gázkazánházat alakítják át.

a kerületi lakosok, az üzemek és a vállalatok dolgozói több mint kétmillió forinttal járultak hozzá e felújítások, építések költségeihez.

a 15. kerületi tanács terve az esztendő második felére hét beruházást és egy rekonstrukciót irányoz elő. az őrjárat utcában száz, a testvériség téren pedig 150 apróságot befogadó óvodát adnak át. enyhül a zsúfoltság a városrész néhány általános iskolájában is: négy tanteremmel bővül a czabán samu téri gyermekintézmény, s öt napközis csoporttal többet foglalkoztathatnak majd a pattogós utcai iskolában. ujjalotán 1200 diák étkeztetésére szolgáló napközis ebédlőt hoznak tető alá, s megkezdtek a lenin ut 5. szám alatti általános iskola bővítését. jó ütemben halad a kerület első tanuszodájának építése is: a széchenyi utcai létesítmény átadása 1980. decemberében várható. rekonstrukcióval várásolják ujjá a doktor sándor utcában az úttörőházat, amely szilvesztertől várja a pajtásokat. terven felül bővítik az aulich utcai óvodát, ahol a munkák befejezését követően 1980-ban - ötven kisgyermeket helyezhetnek majd el.

jelentős a társadalmi munka értéke is a kerületben: a városrész üzemének vállalatának dolgozói főleg az iskolákban vállalnak munkát vakolnak, takarítanak, kisebb-nagyobb javításokat végeznek -, de kivesszik részüket a fásításból, s tervdokumentációkat is készítenek.

a csepeli tanács a rendelkezésre álló anyagi eszközökből jelentős részt fordít a lakótelepek járulékos létesítményeire. a királymajori lakótelepen év végéig tető alá hoznak egy 16 plusz 4 tantermes általános iskolát, egykét száz személyes óvodát, s egy száz apróságot befogadó bölcsődét. a iv. városközpont építéséhez kapcsolódóan év végére elkészülnek egy 150 személyes és egy száz kisgyermek elhelyezésére alkalmas óvodával, illetve bölcsődével.

/folyt.köv./

07

bb. 2./uj létesítmények .... folyt./il

egészségügyi beruházásként új, 124 ágyas szülészeti-nőgyógyászati pavilont kap a csepeli kórház. a tanács júliusban a kivitelező - a 23-as állami építőipari vállalat - rendelkezésre bocsátotta a területet, azonban kapacitáshiány miatt még nem kezdődött el az építkezés, :~~addig~~ a tervek szerint év végéig be kellene fejezni az alapozási munkákat.

a nemzetközi gyermekév jegyében az iskola téren közlekedési kresz-parkkal ajándékozzák meg az ünnepelteket - a kivitelezést társadalmi munkában végzik a kerületeik. egyébként a városrész összes játszóterének felelős gazdája van: a csepeli üzemek, vállalatok, kiszervezetek társadalmi munkában vállalták egy-egy játszótér szépítését, csinosítását./mti/

07

.-

- 5 -

bb 3. tudnivalók a tanulók bérlet-igazolványáról

k pá um bc e

1979. szeptember 19.

a bkv megkezdte a tanulók bérletének érvényesítését az 1979/80-as tanévre, és az új bérletigazolványok kiadását. a 14 éven aluli gyermekek több tanévre érvényesített bérlet-igazolványa az érvényesítésnek megfelelő tanév végéig, illetve október 5-én 24 óráig érvényes. azokat a bérletigazolványokat, amelyek hátoldalán az érvényesítési rovatban utolsó igazolásként az 1978/79. tanév szerepel tekintettel arra, hogy érvényességük október 5-én 24 órakor lejár, továbbtanulás esetén az 1979/80. tanévre érvényesíteni kell. tizennégy éves korig a bérletigazolvány váltásakor a tanuló személyi adatait a szülő személyi igazolványával, vagy anyakönyvi kivonattal, vagy gyámhatósági, illetve egyéb hivatalos szerv által kiállított igazolással kell igazolni. tizennégy éves kortól a bérletigazolvány váltásához, illetve érvényesítéséhez a személyi igazolványt kell bemutatni. az új bérletigazolvány kiváltásához egy 4x4 centiméteres, egy évnél nem régebbi igazolványkép szükséges. az új igazolvány kiállítás díja 1 forint. az érvényesítést és az új bérletigazolványok kiadását a bkv járműveiben és bérlet-pénztáraiban kifüggesztett hirdetőtáblán feltüntetett bérlet-pénztárak és a hév-személypénztárak végzik. a tanulók bérlet-igazolványának érvényesítése, kiadása október 1-től 4-ig - a nagy bérletforgalom miatt - szünetel. /mti/

-. -

bb 4. koprodukciós alkotások a mafilm stúdióiban

i jok/mi um bc e

1979. szeptember 19.

két koprodukciós film is elkészült az elmúlt napokban a mafilm stúdióban, mindkettőt még ez évben bemutatják. a tervek szerint a hazai közönség előbb az első, magyar-lengyel közös vállalkozásban filmre vitt „utközben”, -t láthatja. a dialóg stúdió „terméke”, a mézáros mártá rendezte produkció egy, magyarországon élő, lengyel származású asszony fordulatosságot követi nyomon. a forgatókönyvet a rendező, az egyik főszerepet alakító jan nowiczki és marek piwowski írta. a felvételeket magyarországon és lengyelországban készítették. a női főszereplő, delphine seyrig beirutban született, s ez idő tájt párizsban él.

/folyt.köv./

- 6 -

8.15/um

10.00

gogj

bb 4. /koprodukciós ....1. folyt/um

oscar-díjas szereplője is van a csehszlovák vendégművész, jiri menzel személyében, a szintén premier előtt álló „koportos”, -nak, amely a hunnia filmstúdió és az nszk-beli zdf tévé-társaság együttműködésének eredményeként jött létre. e koprodukciós vállalkozás rendezője, gyarmathy livia számos amatőr foglalkoztatott a - balázs józsef nagysikerű, hasonló című regényéből készült - forgatókönyv megfilmesítésénél. a félcírány utépitő munkás három napját bemutató filmet a negyedik negyedévben sugározza a zdf, itthon pedig 1980-ban vetítik.

hiánypótlónak ígérkezik a budapest filmstúdió és a defa közös filmalkotása, amely a gyerekekhez szól, de a felnőttek számára is megszivlelendő mondanivalót tartalmaz. a napokban berlinben befejezték a forgatást. ennek során balázs bélának hitler hatalomrajutása idején játszódó regényét, a „P...”, -t vitték filmszalagra. a forgatókönyv figuráinak megformálására kivétel nélkül ndk-beli színészeket kért fel fejér tamás rendező. **Pferi a viharban**

a francia gaumont cég is belép a magyar filmgyártás koprodukciós partnerei közé. a magyar társvállalkozó, a hunnia filmstúdió, a tervezett film, „az örökség”, rendezője mézáros mártá. az 1936-1945 között játszódó csemények filmbeli főhősei a francia isabelle huppert, jan nowiczki és monori lili lesznek. a forgatókönyvet a rendező és koródy ildikó írta, a filmfelvétel mögött ragályi elemér áll majd. a forgatás előreláthatólag decemberben kezdődik.

„finn vodka szódával”, a címe a hunnia filmstúdió harmadik nemzetközi produkciójának. a magyar - finn kulturális együttműködési egyezmény keretében készülő első közös játékfilm cselekménye finnországban játszódik. a rendező, zombolyai jános novellájából öttagú alkotói gárda írja a forgatókönyvet. a film munkálatai még ez évben jelentősen előrehaladnak: októberben véglegesen kijelölik a forgatási helyszíneket, majd színházi látogató körút végén a szereplőket is leszerződte finnországban a rendező. /mti/

-. -

8.20/um

10.00

- 7 -

gogj

bb 5. ezer színben a mátra

kov/um kz e

1979. szeptember 19.

a hirtelen bekövetkezett hideg éjszakák az utóbbi napokban meggyorsították az erdei lombok őszi hervadását. a mátrában napról napra szinesedik az erdő. a bükkfák levelei már számos helyen sárga színt öltöttek. a vadcseresznyefák lombjai lángszínűre váltottak. a cserszömörce gránitpiros lombozata ugyancsak új színtöltja az erdőnek. a sárgulás már elérte a mátra csúcsait, bár egyes helyeken még erősen tartja magát a zöld. így az aranyárgától a rubin vörösön át a zöld árnyalatokig látványos színekben pompázik a mátra.

az erdei tisztásokat nyíló vadvirágok diszítik. az őszi kikerics lila szirmai valósággal elborítják a terepet. /mti/

--

bb 7. „gyufaiskola,„

dob/um kz e

1979. szeptember 19.

a szegedi gyufagyárban céltudatosan törekszenek arra, hogy a tervükben szereplő évi mintegy 300 millió doboz gyufát minél kisebb és minél szakképzettebb munkásgárdával állítsák elő. a több mint száz éves gyár korszerűsítését nemrég fejezték be. eközben maguk szerkesztette olyan gépet is felszereltek, amely műszakonként 10 millió fapálcikára viszi fel a gyújtófejet, majd a kész gyufát dobozba tölti, s mindehhez a korábbi 32 helyett csak nyolc dolgozó közreműködése szükséges. több más új berendezést is üzembe helyeztek, s most már az azonos feladatot az egész gyár egynegyedével kisebb létszámmal is jól megoldja. a feleslegessé váltakat a szomszédos gyárakban helyezték el. a visszamaradtak munkáját tovább tökéletesítik. e céllal egy éves gyári szakmai tanfolyamot indítottak, főként gyufaipari gépkezelők képzésére. erre harminchatan iratkoztak be, s a tanév végén öt tantárgyból vizsgáznak. a végbizonyítvány birtokában később lehetővé te- szik számukra, hogy szakmunkásvizsgát tegyenek. /mti/

--

- 8 -

8.40/um

g 30 97

10.°°

bb 6. huznak a vadlibák

cser/um kz e

1979. szeptember 19.

a fertő tó környékén megjelentek a vetési ludak, vagy más néven a vadlibák első csapatai. az éjszakát a tó nádasai- ban töltik, napközben pedig a környező területek vetésein legelnek. a vadlibák huzása az idén szokatlanul korán kezdődött meg. általában csak október elején tűnnek fel a magyarországi téli pihenő helyeiken. a nagytestű madarak a lengyel és az orosz síkságról kelnek utra. korai érkezésüket a nép- hagyomány szerint hosszú kemény tél követi. hazánkban a fertő tó és a kis-balaton, valamint a hortobágy a vadlibák nagy pihenőhelye. tizezrével tartózkodnak ezeken a helyeken az őszi-téli hónapokban. /mti/

--

bb 8. autót a füzéri várhoz

kör/um kz e

1979. szeptember 19.

borsod megye északi részén, a zempléni hegyvidéken lévő füzéri várat évről-évre mind nagyobb számban keresik fel a természetjárók. az utóbbi időben különösen megnőtt a gépko- csival érkezők száma. a borsod megyei tanács a magas hegy- fokon, eddig csak fáradságos gyaloglással, erdei ösvényen megközelíthető középkori vár-romhoz mintegy másfélmillió forintos költséggel autótutat, valamint parkirozót építtetett. mindkettőt átadták rendeltetésének.

a füzéri vár, amely a vadregényes zempléni hegyvidék egyik országos jelentőségű műemléke, a xiii. században épült. a felszabadulás előtt a volt tulajdonosok a várkastély egy részét, közte a hajdani kápolna gótikus faragással diszitett kápolnáját helyreállították, most pedig a műemléki felügye- lőség fogott hozzá a nagyobbbrészt épségben maradt és több he- lyen a sziklába vágott alsó termek és pincék felméréséhez és helyreállításához. /mti/

--

- 9 -

8.45/um

g 45 97

10.°°

bb.9. javítják a talaj termőképességét, növelik a termelés biztonságát a fejér megyei közös gazdaságok

dáv/be/kz/ok - e

1979. szeptember 19.

a tervezettnél 10 ezer hektárral nagyobb területen - több mint 81 ezer hektáron - végzik el 1980-ig az intenzív nagyüzemi termelés céljait szolgáló, a talaj termőképességét javító, s a termelési biztonságot növelő meliorációt a fejér megyei nagyüzemi mezőgazdasági üzemek. ötvétezer hektáron az agrokémiai feltételek javítását szolgáló üzemrendezést - a nagyüzemi termelésnek megfelelő méretű táblák kialakítását, az üzemi utak kiépítését, tereprendezést, cserje- és fairtást - 8 ezer hektáron üzemi vízrendezést hajtottak, illetve hajtanak végre, jelentős területen végzik el a talaj védelmét szolgáló munkákat. a vízi társulások együttesen 220-230 kilométer közhasznú kisvízfolyást rendeznek, szabályoznak, hogy ezzel megalapozzák a közeljövő üzemi vízrendezési munkálatait. a meliorációra ebben az öt éves tervben csaknem 160 millió forintot fordítottak, illetve fordítanak a megye közös gazdaságai. különösen enying, mezőfalva, sárbogárd, ercsi és martonvásár térségében végeznek nagy munkát. az idén a termelőszövetkezetek határában 6 ezer, az állami gazdaságok határában pedig 9 ezer hektáron történt meg a melioráció, 270 hektár gyepterületet tettek alkalmassá intenzív termelésre, 50 hektárt pedig ültetvény telepítésre készítettek elő. a talajjavítást komplexen, koncentráltan végzik, a termelési feltételek ilymódon való javításától ugyan is a gazdasági eredmények jelentős növekedését várják./mti/

-..-

bb.10. rendhagyó tanítási órák az első falumuzeumban

end/ká/ok - e

1979. szeptember 19.

szűkebb pátriájuk, tiszafüred történelmével, irodalmi és néprajzi hagyatékaival ismerkedhetnek meg a helyi iskolák tanulói a kiss páál muzeum rendhagyó irodalom és történelem óráin. a több mint százéves régiségtár, a felszabadulás utáni első falumuzeum, gazdag ismeretanyagot kínál a honismeret iránt érdeklődő diákseregnek. a muzeum, az egykori lipcsey kuria, ahol a szabadságharc idején kossuth és görgei találkozott, féltve őrzik kossuth lajos két levelét. irodalmi kuriózumként tartják számon az 1547-ben nyomtatott és latin-nyelvű leveleket tartalmazó kiadványt. új értékei a gyűjteménynek az első és második világháborús hadinaplók, cselédkönyvek, és egyéb eredeti dokumentumok./folyt.köv./

- 10 -

8.45/-ok

9.20.07

bb.10./ rendhagyó tanítási órák ..... 1. folyt./-ok

a diákok a rendhagyó iskolai órákon megismerkedhetnek a régi mesterségek - kefekötők, mézeskalácsosok, kalaposok, cipészek, fazekasok, nyeregkészítők - munkaeszközeivel, a régi népdalokkal, balladákkal./mti/

-..-

bb.11. szüreti hét tokajban

kör/kz/ok e

1979. szeptember 19.

az idén szeptember 30-án kezdődik meg a hagyományos szüreti hét tokajban. a több évszázados hagyományt felelevenítő rendezvénysorozat első eseménye a szeptember 30-án megnyitkozó szőlő-, gyümölcs- és borkiállítás lesz. ez alkalommal szőlészeti- és borászati tanácskozást is rendeznek. a további programban szerepel többek között kórushangverseny, s közönség elé kerülnek a hajdani regéci és zempléni üveghuták megmaradt, s féltve őrzött, ma már muzeális értékű termékei. a program befejezéseként október 7-én rendezik meg a hagyományos szüreti napot. a zárt borvidékhez tartozó községek közül hat település népviseletbe öltözött szüretelői vonulnak fel színpompás menetben a községen át a bodrog parti ligetbe. a menetben bemutatják többek között a híres erdőbényei kádártáncot, a hajdani és a napjainkban használt szüretelő eszközöket, szőlőművelőgépeket. a menetből nem hiányoznak majd a csőszök és a kisbíró sem./mti/

-..-

bb 12. hazaérkezett a magyar párt- és állami küldöttség Luandából

k tr um bc hg

1979. szeptember 19.

szerdán hazaérkezett Luandából az a párt- és állami küldöttség, amely katonai imrénék, az mshmp kb tagjának, az elnöki tanács titkárának vezetésével részt vett agostinho neto angolai elnök temetésén./mti/

-.-

- 11 -

10.30/um

11.20.07

bb 13. halálos közlekedési balesetek

mm um hgy

1979.szeptember 19.

kecskemét külterületén egy személygépkocsi elütötte az uttesten átszaladó jánoszi sándor 63 éves nyugdíjas kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint jánoszi féktávolságon belül szaladt a személygépkocsi elé. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

hódmezővásárhely külterületén pánczél tamás 44 éves fővezető, helyi lakos személygépkocsijával az uttestről lesodródott, és egy fának ütközött. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint pánczél a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

makó belterületén egy lovasfogat elütötte az uttesten kerékpáron vele azonos irányban közlekedő nagygyörgy józsef 69 éves nyugdíjas, makói lakost aki a kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a kerékpáros váratlanul a lovasfogat elé kanyarodott. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

vácrátót belterületén hruskó istván 28 éves gépkocsivezető váchartyáni lakos az általa vezetett tehéngépkocsival elütötte bédi józsef 30 éves segédmunkás vácrátóti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint hruskó figyelmetlenül vezette járművét. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

mészáros ferenc józsef 50 éves bányamester budapesti lakos a xxii. kerület kolozsvári uti vasúti átjáróban a fény-sorompó tilos jelzése ellenére személygépkocsival ráhajtott a vasúti sínekre, és összeütközött a tapolca felé közlekedő gyorsvonattal. mészáros a helyszínen meghalt./mti/

-.-

- 12 -

12.00/um

12.10.79

bb.16. új üzemcsarnok komlón

kász/kz/ok hgy

1979. szeptember 19.

megkezdődött a termelés a magyar optikai művek komlói gyáregységének új, csaknem ezer négyzetméteres forgácsoló üzemcsarnokában. az országban egyedül itt gyártanak autómata légfékkarokat és hidraulikus fékegységeket a hazai járműipar vállalatai, gyárai - köztük az ikarus, a rába és a ganz-márvag - számára, s jelentős részben exportra. a megnövekedett igények és a régi, zegzugos helyiségek elavultsága tette szükségessé a korszerűbb épület létrehozását. a csaknem száz forgácsológépet termelés kiesés nélkül költöztették új otthonába.

a kék fémszerkezetű, sárga függönyös, világos csarnokban és az átrendezett régi üzemépületben szervezettebben folytathatják az évi 2500 tonna fém megmunkálást. áttekinthetőbbé vált a technológiai folyamat, harmadával csökkent az anyagmozgatás, és a gyártás mozzanatai közé ékelődő kényeszerű szünetek is lerövidültek./mti/

-.-

bb.17. ruhaipari szervezők tanácskozása sopronban

mzs/kz/ok hgy

1979. szeptember 19.

a textilruházati iparban alkalmazható, a termelékenységet növelő, a minőség javulását szolgáló és a veszteségidőket csökkentő szervezési eljárásokról és módszerekről tanácskoznak szerdán és csütörtökön sopronban a ruhagyárak és a ruhaipari szövetkezetek szervezői és termelésirányítói. az eszmecsere házigazdája a nagy multu soproni ruhagyár, s nem is véletlenül. ebben a gyárban kitűnő gazdasági eredményeket értek el az ugynevezett alkatrész megmunkáláson alapuló, csoportos gyártásszervezéssel. a szabástól a készruha vasalásáig tartó hosszú munkafolyamatot apró egységekre, ugynevezett alkatrészekre bontották, s egy-egy munkacsoport csak egyféle műveletet végez. a nagyfokú munkamegosztás lehetővé tette, hogy a dolgozók tökéletesítsék tudásukat, és a rájuk bízott feladatot kiváló minőségben teljesítsék. a varrónőknek az adagolók adják kézbe a varrnivalót, és kocsikkal továbbítják a darabokat a következő műveletet végzőkhöz. ennek nyomán számottevően lecsökkent a várakozási, illetve a veszteségidő. a munkaszervezés eredményeként csökkent a ruhák megvarrásának időtartama is: míg korábban egy-egy ruha 1,6 óra alatt készült el, most már 55 perc is elég megvarrásához. a megtakarításból származó összeg egyharmad részét a dolgozók órabérének emelésére fordítják./mti/

-.-

12.30/-ok

- 13 -

12.11.79

bb.14. befejeződött az iparstatisztikusok és üzemgazdászok vándorgyűlése

cser/kz/ok hgy 1979. szeptember 19.

szerdán befejeződött az iparstatisztikusok és, üzemgazdászok győri megrendezett vándorgyűlése. a háromnapos eszmecsere 400 közgazdász vett részt, s vitatta meg az ipar és az építőipar strukturájának korszerűsítésével, s általában a hatékonyabb, eredményesebb gazdálkodással kapcsolatos feladatokat.

a tanácskozáson teljes egyetértés alakult ki abban, hogy a gazdasági munka legfőbb feladatának továbbra is a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítását kell tekinteni, s ennek érdekében helyre kell állítani, illetve javítani kell a termelés, a belső felhasználás és a külkereskedelmi forgalom összhangját. mindezekhez hozzátartozik a termélekenység további növelése, a hatékonyabb munkaerőgazdálkodás, a minőségre való törekvés.

hasonlóképpen egyetértettek a résztvevők abban, hogy az árrendszer megváltoztatása következtében az értékviszonyok a korábbinál jobban fejezik a népgazdaság érdekeit és céljait. ennek eredményeként a gazdaságirányítási munkában a korábbinál jobban lehet építeni a vállalati érdekeltségre, az értékfolyamatok reálisan orientáló, kényszerítő hatására. tovább lehet csökkenteni a gazdasági tevékenységbe való aprólékos, egyedi beavatkozások arányát.

a vándorgyűlés gépipari szekciójában a legtöbb szó az iparág termelési szerkezetének korszerűsítéséről esett. az ipari országokban, mint hangsúlyozták, a gazdasági fejlődés egyik mozgatója és egyben feltétele a gépipar színvonalának folyamatos növekedése. a hazai viszonyokra vonatkoztatva is tudomásul kell vennünk, hogy a gépipar fejlettségi színvonalának növelése nélkül a gazdaságunk egészének fejlettségi színvonala sem növelhető tartósan. különösen fontos, hogy gépiparunk termelékenységének nemzetközi összehasonlításban nem kielégítő színvonala javuljon.

a vegyipari és energiaipari szekcióban az alumínium- és a gyógyszeripar, valamint az energiagazdálkodás helyzetét elemezték. hangsúlyozták, még inkább előtérbe kell állítani a hazai energiaforrások optimális felhasználását.

az építőipari szekcióban kiemelten foglalkoztak a lakásépítkezésekkel, a kommunális beruházásokkal. hangsúlyozták, hogy az építőiparnak sajátos szerepe van a népgazdaság termelési szerkezetének fejlődésében. fő célja egyrészt arra irányul: képes legyen a más ágazatok szerkezetfejlesztését szolgáló építési feladatok gyors megvalósítására, másrészt arra, hogy állandóan növelje saját munkájának hatékonyságát./mti/

12.45/-ok

-. -  
- 14 -

1305  
07

bb 15. időjárásjelentés

um hgy 1979. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. szeptember 19-én, 12 órakor:

enyhe idő

az elmúlt 24 óra alatt európa időjárásában nem történt lényeges változás. továbbra is igen változékony az idő a london-lipce-varsó-kijev-volgograd-orenburg vonaltól északra eső területeken. ott hűvös, szeles, csapadékos az idő. ugyanakkor szárazföldünk déli felén tartja magát a csendes, száraz, az évszakhoz képest meleg idő. a földközi-tenger térségében a kora délutáni órákban még mindig 30 fok körüli csúcshőmérsékleteket mérnek. a kárpát-medence időjárását továbbra is a délnyugat felől áramló meleg légtömegek határozzák meg.

hazánkban keddre visszatért a szokatlanul meleg idő. egész nap szinte zavartalanul sütött a nap, ugyanis csak időnként látszott vékony fátyolfelhő az égen. a többórás napsütés és a dél felől áramló meleg levegő hatására a kora délutáni órákra 20, 27 fokig melegedett fel a levegő. csapadék sehol sem esett. szerda hajnalra szeszélyes eloszlásban 4 és 14 fokig csökkent a hőmérséklet. egy-két helyen erősebben bepárosodott a levegő. a délelőtti órákban ismét zavartalanul sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor 19 és 26 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,5 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 27 fokot mértek, a tengerszintres átszámított légnyomás 1021 mb /766 mm/, gyengén süllyedő.

várható időjárás szerda estig:

derült, száraz idő. megélénkülő délnyugati szél. hajnalban helyenként erős párásság. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24, 28 fok között.

a duna vízállása budapestnél 178 cm, a víz hőmérséklete 15,8 fok. /mti/

12.50/um

-. -  
- 15 -

14  
07

bb 20. pártvezetők látogatása az őszi bnv-n

t kf/mm um pp hgy

1979.szeptember 19.

apró antal, benke valéria, biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagjai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, győri imre, a központi bizottság titkára és méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára szerdán meglátogatta az őszi bnv-t, a fogyasztási cikkek nemzetközi bemutatóját.

a vendégeket veress péter külkereskedelmi miniszter és földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója fogadta. a vásárról szóló, a bnv adatait ismertető rövid tájékoztató után a vendégek megtekintették a szakosított kiállítás legjellemzőbb árucsoportjainak - a háztartásvegyipar, a barkács- és játékkiallítás, az öltözködés, a butor- és lakberendezés, a szabadidő és a közlekedés, valamint az élelmiszeripar - bemutatóját és a szocialista országok kiállításait. /mti/

bb 18. javuló háztartási gépellátás - befejeződött a siófoki országos tanácskozás

zsi/um kz hgy

1979. szeptember 19.

eredményes együttműködést folytat öt háztartási gépgyár és a dunai vasmű a villamoskészülékek előállításához szükséges finomlemezek mérettartása és minőségjavítása érdekében - hangoztatták a siófokon megrendezett országos villamos háztartási készülék-gyártási konferencián. a szerdán befejeződött háromnapos tanácskozáson elmondták, hogy például csak a dunaujvárosban kifejlesztett, különleges minőségű dinamóacél felhasználása évente 40 millió forint értékű anyag- és energiamegtakarítást eredményez a kisgépek villanymotor gyártásában. a konferencia résztvevői úgy ítélték, hogy a hazai gyártásu hűtőszekrények, mosógépek és centrifugák minősége és választéka kielégítő, ezekből a gépekből évente 200-200 ezret értékesít a belkereskedelem. hiány mutatkozik korszerű villanykályhából, forróvítárolókból és az energiatakarékos hőtároló villanykályhából, porszívóból pedig teljes egészében szocialista importra szorulunk. a gyártók és a kereskedelem előzetes egyeztetése alapján az idén 128 ezer hazai és 40 ezer csehszlovák, illetve lengyel gyártmányu villanybojler kerül a boltokba, a vbkm pedig 1980-ra megkésztetési a hőtárolós villanykályhák gyártását. /mti/

13.45/um

14.07

- 16 -

bb 19. gyermektüdőgyógyászok nemzetközi szimpóziuma mosdóson

káp/um kz hgy

1979.szeptember 19.

szerdán a somogy megyei mosdósi tudószanatóriumban megkezdődött a gyermektüdőgyógyászok nemzetközi munkacsoportjának - sorrendben immár ötödik - szimpóziuma. a munkacsoportot 1974-ben hazánkban, keszthelyen megrendezett tudományos ülésen részt vett szocialista országok: csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk és a szovjetunió képviselői alapították, s ehhez később bulgária és románia is csatlakozott. a mostani háromnapos szimpóziumon osztrák, belga, svéd, svájci és nszk-beli orvosok is jelen vannak.

a munkacsoport, amelynek az a feladata, hogy egybehangolja a szocialista országok együttműködését a gyermekkori légzőszervi megbetegedésekkel foglalkozó kutatások területén, ezuttal a gyermekkori tuberkolózis előfordulásairól, a gyermekkori légúti megbetegedések vizsgálatairól, a csecsemőkori tüdőelváltozásokról tanácskozik. a szimpózium alkalmából hazai és külföldi gyógyszergyárak, illetve orvosi műszergyárak kiállítást is rendeztek. /mti/

-.-

bb 21. kitűnő minőségű az új cukor - a kongresszusi munkaverseny első sikere a szolnoki cukorgyárban

end/um kz hgy

1979. szeptember 19.

öt napja indult a feldolgozási idény, máris feljegyezték a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny első sikerét a szolnoki cukorgyárban. az eredetileg tervezettnél egy műszakkal korábban kezdték meg az új cukor gyártását. a szezon indítás idejének előrehozatalát az tette lehetővé, hogy a karbantartó brigádok - felajánlásaiknak megfelelően - olyan kiváló minőségű munkát végeztek, hogy a három napra tervezett főpróbát nyolc órával lerövidíthették. amire ritkán van példa az üzemkezdést első 24 órájában kishiján négyszáz tonna hófehér kristálycukor került a raktárba. a cukorrépa feldolgozása azóta is folyamatos és zavartalan. naponta körülbelül ötszáz vagon répából vonják ki a cukrot.

/folylt.köv./

- 17 -

13.50//um

14.30

bb 21. /kitűnő .... folyt./um

a laboratóriumi vizsgálatok szerint a tartós napsütés hatására a répa cukortartalma napról-napra nő, és természetesen hatékonyabb a cukorkihozatal is. szerdái, tehát öt nap alatt - kishiján 1400 tonna készcukrot állítottak elő. a technológiai soron dolgozó brigádok fő célkitűzése, hogy a lehető legkisebbre csökkentsék a gyártási veszteséget. menet közben rendszeresen ellenőrzik a gépek, berendezések működését, a gyártási folyamatot, és szigorúan betartják a technológiai előírásokat. a gyár a termelő gazdaságokkal is jó kontaktust alakított ki, ütemterv szerint szedik és szállítják a répát az átvevőhelyekre. a gazdaságok fegyelmezettsége mindkét fél számára kamatozik, a magasabb cukortartalom több jövedelmet jelent az üzemeknek, a gyár pedig kevesebb nyersanyagból több cukrot állíthat elő a népgazdaságnak. /mti/

-.-

bb 22. tsz munkavédelmi felelősök tanácskozása szombathelyen szel/um kz hgy 1979. szeptember 19.

szigorítják a munkavédelmi ellenőrzéseket a vas megyei termelőszövetkezetekben - jelentették be a közös gazdaságok munkavédelmi felelőseinek szerdán szombathelyen megrendezett tanácskozásán. az anyagi befektetések, a rendszeres oktatás, s a minden egyéb erőfeszítés ellenére sem csökkenő számú munkahelyi balesetek 85-90 százalékát ugyanis az emberi magatartásbeli hibák idézik elő. a legtöbb baleset megszokott körülmények között begyakorolt tevékenység közepette éri az embereket legtöbbször fegyelmezetlenség, munkafegyelmi lazaság következtében. évente csaknem 700 baleset fordul elő a megye közös gazdaságaiban, s ezek miatt mintegy 17 000 munkanap esik ki a termelésből. az ellenőrzés szigorítása érdekében hatékonyabbá teszik a társadalmi munkavédelmi hálózat tevékenységét is. újabb erőfeszítéseket tesznek a szemléletváltozásért is. azt akarják elérni, hogy az emberek jobban vigyázzanak magukra, egymásra és ne könnyelműsködjenek. /mti/

-.-

- 18 -

13.55/um

1500

bb 23. távirányítás a bányában - energetikai talajtérkép - hasznosított hulladékok - ujitók ötletei a termelékenység növelésére, az ésszerű gazdálkodásra

sl-bév-end-bam-dob-mzs-han/bzs um pp hgy 1979.szeptember 19.

a szigorubb népgazdasági követelmények lényegesen megnövelték a dolgozók jó kezdeményezéseinek, ötleteinek értékét, az ujitások rangját. az országos találmányi hivatal tapasztalatai szerint orszagszerte megnőtt az ujitókedv, s különösen a rendszeres ujitók mintegy negyedmilliós tábora eredményesen kapcsolódott be a kongresszusi és felszabadulási munkaversenybe. az ötletek kivitelezése sajnos még nem mindenütt zavartalan, de kedvező változások már sokhelyütt megfigyelhetők. különösen azoknak az ujitásoknak az értékesítéséhez igyekeznek zöld utat teremteni a vállalatok, amelyek az ésszerűbb gazdálkodást, a termelékenység növelését, a termékek versenyképességének fokozását szolgálják.

a munka hatékonyságát és egyben biztonságát is fokozta a nagy teljesítményű dizel-rakodógép átalakításával a bakonyi bauxitbánya vállalat két bányamérnöke: bogár józsef és horváth istván. ujitásuk lényege, hogy a rakodógépet most már távolról lehet irányítani, s a veszélyesebb, biztosítás nélküli üregekbe ember nélkül küldhetik a gépet. az átalakított gép bevált, s folyamatosan mind a négy rakodóberendezésüket alkalmassá teszik a távirányításra. az ujitás jelentősége túlnő a bánya keretein: máris több külföldi cég érdeklődik az ötletes és biztonságos megoldás iránt.

a mezőgazdasági traktor mekkora energia felhasználásával vontatja a hozzákapcsolt talajművelő gépeket? arányban áll-e a vonóerő a felhasznált üzemanyag mennyiségével? - ezekre a kérdésekre ad megbízható választ az a műszer, amelyet a debreceni agrártudományi egyetem mezőügyi mezőgazdasági gépészeti főiskolai karának két szakembere, sinoros szabó botond adjunktus, és szöllősi sándor gépésztechnikus dolgozott ki. a műszer jelzései alapján a gazdaságok nyomon kísérhetik, hogy megfelelő-e a nagy teljesítményű traktorok kihasználása, illetve tájékozódhatnak, hogy az adott típusu talajon milyen nagyságú erőgép felhasználása a leggazdaságosabb. a mérések alapján a mezőgazdasági üzemekben olyan energetikai talajtérkép készíthető, amely támpontot ad az egyes táblák művelésén dolgozó traktorok tökéletesebb beállításához. segítségével lényegesen csökkenthető az energiafogyasztás, a kemény, nehezen művelhető alföldi talajokon pedig megelőzhető az alkatrészek, az ekék, tárcsák, kultivátorok gyakori törése. a főiskola tanüzeme a műszer kisebb sorozatának gyártására is vállalkozik.

/folyt.köv./

- 19 -

14.00/um

1510

bb 23. /távirányítás ...1. folyt./um

évente kétmillió forint értékű anyagot takarít meg a ganz műszer művek gödöllői árammérőgyára dávid lajos üzemvezető és révai károly művezető ujitásával. a két szakember a műanyagok fröccsöntésénél visszamaradó, ugynevezett öntési csonkok újrafeldolgozására szerkesztett berendezést. a gép az öntőcsonkokat megdarálja, ömlesztzi és granulálja, vagyis az eredetivel azonos értékű nyersanyagot állít elő a hulladékból. a megtakarítás haszna várhatóan tovább növekszik, mert a gyár mind szélesebb körben használ fel műanyagot a korábban szinesfémből készült alkatrészek gyártására.

a szegedi kenderfonógyárban a zsákok gyártása közben keletkező fóliahulladékot dolgozzák fel egy ujitás segítségével értékes alapanyaggá. egy öttagú munkacsoport, farkas andrás műhelyvezető és farkas ferenc főmérnök irányításával olyan gépet szerkesztett, amely a fóliahulladékot felolvasztja, merev szálakká, majd granulátummá alakítja, s ebből az anyagból kötőzsinereket gyártanak. rövidesen a második hasonló gépet is elkészítik s így évente mintegy 250 tonna hulladékot alakítanak vissza teljes értékű alapanyaggá.

a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban - ahol az orkánszerű esőkabátanyagok iránt csökkent, viszont a természetes bőrre hasonlító ruházati műbőr iránt nagy mértékben nőtt a kereslet - az az ötlete támadt egy hattagú ujitócsoportnak, hogy az esőkabát anyagot gyártó gépeknek egy részét alkalmassá teszi ruházati műbőrök előállítására. az első gépet 89 ezer forint költséggel átalakították, s ennek munkája évente 2,3 millió forint többletnyereséghez segíti a vállalatot. a tapasztalatok annyira kedvezőek, hogy már hozzákezdtek a második gép átalakításához is.

a mecseki szénbányák komlói szénelőkészítő művében a kandó kálmán villanyszerelő szocialista brigád átvizsgálta az épület valamennyi fényforrását, s úgy találta, hogy a célnak megfelelően és mégis sokkal olcsóbban világíthatnak, ha az egy-mástól viszonylag távol felszerelt nagy fogyasztású higanygőzlámpákat sűrűbben felszerelt, de külön-külön kapcsolható, kisebb, 100 wattos égőkkel helyettesítik. háromszáz higanygőzlámpát cseréltek fel hagyományos izzókkal. így mindenütt elegendő a fény, a változás annyi, hogy nem világítanak feleslegesen. kevesebb áramot fogyasztanak, s a villanyégő is olcsóbb. az ujitással évente 175 ezer forintot takarít meg az üzem, beleértve annak a félezer kilowattóra villamosenergiának az értékét is, amely az ujitás segítségével felszabadul. /mti/

- 20 -

14.10/um

15/5

bb 24. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke  
14.00 óráig

um hgy

1979. szeptember 19.

1. energiamegtakarítás budapesti vállalatoknál
2. új létesítmények fővárosi kerületekben
3. tudnivalók a tanulók bérlet-igazolványáról
4. koprodukciós alkotások a mafilm stúdióban /1.jav./
5. szinesedik az erdő a mátrában
6. huznak a vadlibák
7. munkásképzés a szegedi gyufagyárban
8. autót a füzéri várhoz
9. talajjavítás fejér megyében
10. tanítás a tiszafüredi falumuzeumban
11. szüreti hét tokajban
12. hazaérkezett a magyar küldöttség Luandából
13. halálos közlekedési balesetek
14. befejeződött az iparstatisztikai,üzemgazdászti vándorgyűlés /2.jav./
15. időjárásjelentés
16. új üzemcsarnok komlón
17. ruhaipari szervezők tanácskozása sopronban
18. befejeződött a háztartási gépgyárak tanácskozása
19. gyermektüdőgyógyászok nemzetközi szimpóziuma
20. pártvezetők látogatása az őszi bnv-n
21. cukorfeldolgozás kongresszusi munkaversenyben szolnokon
22. tsz munkavédelmi felelősök tanácskozása
23. ujitók ötletei a termelékenység növelésére
24. hírjegyzék

/mti/

bb 25. az utolsó szakmai nap az őszi bnv-n

t kf-ol/jm um pp hgy

1979. szeptember 19.

szerdán az utolsó hivatalos szakmai napot tartották az őszi bnv-n, amelyen délelőtt pártvezetőket fogadtak. /az mszmp pb és kb tagjainak látogatását a bb 20. kiadásunkon közöltük./

megttekintette a nemzetközi árubemutatót mihail szergejevics szolomencev, az szkp központi bizottsága politikai bizottságának póttagja, az oszszszk minisztertanácsának elnöke. a szovjet vendég borbély sándornak, az mszmp kb titkárának és vlagyimir jakovlevics pavlovnak, a szovjetunió magyarországi nagykövetének társaságában körösvölgyi lászló hungexpo vezérigazgató-helyettes kalauzolásával, járta végig a vásárt.

/folyt.köv./

- 21 -

14.40/um

15/0

bb 25. /az utolsó ....1.folyt./um

az utolsó szakmai nap fő témája a divat volt.

tanácskozás a divatról

nem vadonat új, ám alighanem örökérvényű az utolsó szakmai napon elhangzott megállapítás: a divat értéknövelő tényező, s különösen az a közelről érdekelt ruházati ipar és kereskedelem számára, amelynek vezető képviselői foglaltak helyet a könnyűipari minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara rendezésében tartott összejövetelen. a bevezető előadást Josef Benda, a prágai lakás- és öltözködéskultúra intézet /uhok/ tudományos munkatársa tartotta, amelyet korreferátumok követtek.

hazánkban a koordinátor szerepét a magyar divat intézet tölti be, munkája során figyelembe veszi a nemzetközileg elismert divatközpontokból származó információkat, s azokat az egyeztetett véleményeket, amelyeket a kgst öltözködési kultúrával foglalkozó munkacsoportjának ülésein a tagországok képviselői együttesen kialakítanak.

a tanácskozáson megállapították: nálunk és néhány más országban is még meglehetősen lassú, nehézkes a divat követése. hosszú az új módi termék útja: mire a modell az üzletekbe kerül, már nem is divatos. a magyar korreferensek éppen ezért a vállalatok együttműködés kiszélesítésének, az időben történő, divatra ható gazdasági döntések átgondoltságának, a korszerű értékesítési módszerek gyors elterjesztésének fontosságát hangsúlyozták. enélkül ugyanis a divat nem képes betölteni teljességgel sem értéknövelő, sem pedig izlésformáló szerepét.

üzletkötések

ismét benépesedtek a tárgyalók; az iparvállalatok és a belkereskedelem képviselői elsősorban a jövő évi ellátás útját egyengették, arra törekedtek, hogy a vásáron bemutatott újdonságaik minél rövidebb időn belül megjelenjenek az üzletekben. a lenfonó- és szövőipari vállalat három nagy partnerével - a fer-rel, a centrummal és a skálával - összesen fél-milliárd forint értékű termékére kötött, illetve köt csütörtökön megállapodást.

/folyt.köv./

14.45/um

15<sup>15</sup>

- 22 -

bb 25. /az utolsó....2. folyt./um

a vállalat főként szövetkezetekkel készített el 600 ezer darab trapper márkájú ruházati cikket, amely a jövő évi kiállításban szerepel. week-end márkájú szabadidő ruházati cikkek-ből 458 ezer darabot hoznak majd forgalomba. ehhez a két nagy termékcsoporthoz 2 millió 700 ezer négyzetméter anyagot szőnek az lszv-nél. az új fajta szabadidő ruházati termékek több mint egyharmadát a fer értékesíti majd. a szokottnál szélesebb körű vállalati együttműködés jó példájával szolgáló megállapodássorozat érdekessége, hogy az lszv magára vállalta a méterárui konfekcionálásához szükséges kellékek, gombok, címkék beszerzését is.

a graboplast-nál már is több bőrdíszmüipari szövetkezet jelentette be igényét a carina 01 fantázia nevű nagydíjas termékére, amelynek még az idén megkezdik feldolgozását. tárgyalta a graboplast cipőgyárakkal - a dunával, az alföldivel, a jászberényivel és a békéscsabai szövetkezetekkel - is. ezek összesen másfél millió négyzetméter graboxán műbőrre tartanak igényt, megtakarítva 14 ezer tonna nyersbőr behozatalát. elmondották, hogy a jó minőségű műbőr színeivel ezuttal különösen elégedettek. a graboplast által hirdetett modellpályázaton díjat nyert cipők gyártására is felkészültek már a termelők. a minőségi cipőgyár a díjazott tervek alapján egy teljes gyártmány családot előállítását kezdi meg, az alföldi cipőgyár pedig olyan műbőr-csizmákat, amelyek természetes bőrből készült ,,társaik,, sorából szemre-fogásra ki sem választathatók.

a fékon ruházati vállalat a vásáron kezdte meg az 1980-as év első felére szóló szerződéskötéseket. jövőre 2,5 millió darab inget ajánlott fel a belkereskedelemnek, ám mivel ez a hazánkban forgalomba kerülő férfingeknek mindössze egyharmada lenne, a kereskedelem keveselte, s így a tárgyalások tovább folytatódnak. a fékon, amelynek gyártmány szerkezetében alapvető változás történt az utóbbi időben, ezen a vásáron nemcsak hagyományos profiljával - férfi ingek, női bluzok - hanem női ruhákkal, szoknyákkal is jelentkezett./ a magyar selyemipari vállalat csaknem 200 ezer négyzetméternyi terméket adta el eddig a vásáron. nagy az érdeklődés a svájci hepatex céggel kooperációban gyártott új termékek, köztük a georgia, premier és más fantázianevű terjedelmesített poliészterből készült selyemszövetek, valamint a ponge bélés-újdonság iránt. az egyik jugoszláv partnerével itt a bnv-n állapodott meg az msv 130 ezer négyzetméter bélésanyag szállításáról.

/folyt.köv./

14.55/um

15<sup>35</sup>

- 23 -

bb 25. /az utolsó...3. folyt./um

a szakmai napok befejeztével csütörtöktől - most már a 23-i zárásig - korlátozás nélkül egész nap, 10-19 óra között a nagyközönségé a vásár. hivatalos programot nem is jelez a hungexpo rendezvénynaptára, a kiállítók azonban természetesen folytatják üzleti és szakmai tárgyalásaikat. /mti/

-. -

bb.26. 15 millió forintos forgalom az orvosi műszerek vásárán - újabb börzére készülnek - az omker igazgatójának nyilatkozata

i of/mm/p bc hgy 1979. szeptember 19.

egyértelműen eredményesnek, több szempontból is hasznosnak minősítette az orvosi műszerkereskedelmi vállalat szerdán zárult nyolc napos vásári akcióját, első alkalommal megrendezett árubörzójét dr. zentai róbert igazgató, az mti tudósítójának elmondta, hogy egyes kórházakban, rendelőintézetekben és más egészségügyi gyógyhelyeken korábban „elfekvő”, készletként tárolt orvosi műszereikből és készülékekből - az előzetes adatok szerint - mintegy 15 millió forintos forgalmat bonyolítottak le. e gazdasági eredménynél azonban sokkal fontosabb, hogy rendeltetési helyükre kerültek azok a gyógyító eszközök, egészségügyi felszerelések, amelyek tekintélyes hányadban - sokszor tőkés országokból - importból származnak, ám időközben valahol feleslegessé váltak.

elsősorban fogorvosi belgyógyászati és laboratóriumi eszközökből volt nagy a kereslet-kínálat. az omker néven ismert vállalatnak a vevőköréhez csaknem ötezer egészségügyi intézmény tartozik. a börze kínálatából gazdára találtak például ekg-vizsgáló készülékek, amelyeket budapesten az uzsoki utcai kórházban már nem használtak, viszont kerestek a balassagyarmati kórház felszereléséhez. a semmelweis orvostudományi egyetem, „forgalmon kívüli”, laboratóriumi berendezéseit a pécsi orvostudományi egyetem vette át. a korvin ottó kórházból ekg-berendezésekhez használatos regisztráló-papírt /300 tekercset/ amelyre ott már nem volt szükség juttattak el az áru-akcióval az i. számú belklinikára. a börzére benevezett majdnem mindegyik egészségügyi szervnek, intézménynek sikerült tudnia felesleges készletén.

az első akció kedvező tapasztalatai alapján - mint az omker igazgatója a továbbiakban elmondotta - elhatározták, hogy újabb börzét rendeznek az év végén vagy a következő esztendő elején, ezuttal vidéken, előreláthatólag valamelyik dunántúli városban.

/folyt. köv./  
15.25/p

-24-

16<sup>00</sup>

bb.26./ 15 millió....folyt/p

az omker egyébként évente mintegy 2.3 milliárd forintnyi forgalmat bonyolít le, az egészségügyet ellátó országos vállalatként több mint 16 ezer féle műszert, berendezést - köztük sok-sok tartozékot, alkatrészt - kínál vevőkérének. /mti/

-. -

bb.27. két új bölcsőde borsodban

kör/p kz hgy

1979. szeptember 19.

két új bölcsőde nyílt szerdán borsod megyében. az egyik szerencsen működik, s a tervezett határidő előtt több mint egy hónappal készült el. a negyven gyermek elhelyezésére alkalmas bölcsődét egy, az egészségügyi intézmények átszervezése során felszabadult szülőotthonból alakították ki. a másikat ózdon, s ugyancsak határidő előtt adták át rendeltetésének. a város új negyedében, a már korábban elkészült óvoda szomszédságában helyezkedik el, s hatvan apróság második otthona. az új intézményekkel borsodban hatvan fölé emelkedett a bölcsődék száma, s ezekben összesen több mint háromezernyolcszáz gyermeket tudnak elhelyezni. /mti/

6-6

bb-28. premier kaposvárrott

gom-/kz/p hgy

1979. szeptember 19.

szerda délután tartották az idei évad első premierjét kaposvárrott a csiky gergely színház művészeti a latinca sándor művelődési központ színpadán. a nemzetközi gyermekév alkalmával gyermekdarabbal: spiró györgy hajrá samu című abszurd mesejátékával indítják az évadot.

ami csak álmainkban lehetséges, az ebben a darabban nem képtelenség: samu repülni tud. de ez a szokatlan képesség idegesíti környezetét, kilóg a sorból. ebből támadnak azután mulatságos, elgondolkodtató konfliktusok a családban és a nagyobb közösségben: az iskolában.

a vendégrendező gazdag gyula, akinek nevéhez már eddig is sok emlékezetes kaposvári gyermekszínházi produkció fűződik. a címszereplő samu nagy józsef alakítja, aki a népszínházból szerződött át. a fontosabb szerepekben czakó klára, gőz istván, beregszászi olga és ifjabb mucusi sándor látható.

/folyt köv./  
15.45/p

-25-

16<sup>10</sup>



bb. 33. somogyi józsef és reich károly kiállítása

tóa il hgy

v1979. szeptember 18.

a nagykanizsai városi művelődési központban szerdán megnyílt somogyi józsef szobrász és reich károly grafikusművész közös kiállítása. az egy hónapig nyitva tartó tárlaton somogyi józsef kisplasztikái, köztük 22 új alkotása került közönség elé. reich károlynak 27 grafikája és számos általa illusztrált könyv látható./mti/

--

bb. 34. új óvoda tiszalökön

kal kz il hgy

1979. szeptember 19.

széleskörű társadalmi összefogással létrehozott 30 személyes óvodát adták át a rendeltetésének szerdán tiszalökön. egy már meglévő és időközben megüresedett iskolaépületből a nagyközségi tanács költségvetési üzemének dolgozói alakították ki a berendezési tárgyait a tiszalöki faipari vállalat szocialista brigádjai készítették./mti/

--

bb. 36. új forgalmi rend lép életbe

i don bc il hgy

1979. szeptember 19.

szeptember 20-tól budafok városközpontjában. közműépítési munkák miatt lezárják a xii. kerületi kossuth lajos utcát a magdolna utca és a tóth józsef utca közötti szakaszon. a városhatár irányába tartó forgalmat a kuruc közön át kétirányusított rózsá richárd utcába terelik. az illetékesek kérik az autósokat, hogy a budafoki városközpontban elhelyezett tájékoztató táblákat figyelembe véve közlekedjenek./mti/

--

- 28 -

16.05/ill

18<sup>10</sup><sub>3P</sub>

bb. 35. a könyvtárak munkájáról tárgyalt a vii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

i da s bc il hgy

1979. szeptember 19.

örvendetes, hogy egyre több kisdíák és 30 éven aluli látogatja a vii. kerületi két szabó ervin könyvtárat - többek között ez tünt ki a művelődésügyi osztálynak a könyvtárak tevékenységéről szóló jelentéséből, amelyet szerdai ülésén tárgyalt meg és hagyott jóvá a helyi tanács végrehajtó bizottsága.

a két könyvtár - a rottenbiller, illetve a kertész utcai - egyébként 1974 óta 10 ezer kötetrel gyarapodott. a tanács évente 25-25 ezer forintot bocsát rendelkezésükre, s ezt az összeget - a választék bővítésén, az újdonságok beszerzésén kívül - hanglemek, magnetofonok, diavetítők vásárlására is felhasználják. a könyvállomány jelentős része főként a fiatalok igényeit kielégítő ismeretterjesztő irodalom, az idősebb korosztály tagjai pedig inkább a szépirodalmat folytatják. fokozott érdeklődés mutatkozik az idegennyelvű könyvek iránt, ezért a fejlesztésnél figyelembe veszik a nyelvet tanulók igényeit.

jó az együttműködés a könyvtárak és az iskolák között, így az általános iskolások csoportos könyvtári foglalkoztatása szorosan kapcsolódik a tananyaghoz, s megismertetik a nebulókat a tanuláshoz szükséges szakirodalommal. a szakmunkásképző intézetek diákjainak előadásokat rendeznek, amelyeken szakmjuk multjáról újabb eredményeiről tájékozódhatnak a fiatalok, s a szakirodalom legfrissebb kiadványait is tanulmányozhatják. a kertész utcai könyvtár az érettségire, a főiskolai, az egyetemi felvételre készülő gimnazistáknak évek óta előkészítő előadásokat szervez, s rendszeresen felkészíti a diákokat a különféle pályázatokra, tanulmányi versenyekre./mti/

--

- 29 -

16-10/il

16<sup>10</sup><sub>3P</sub>

bb. 37. a szerkesztősségek figyelmébe

il hgy

mai bb. 25. sz.. hírünk /utolsó szakmai nap a bnv-n/  
második bekezdését, amely m. szolomencev látogatásával foglalkozik  
teljes egészében

v i s s z a v o n j u k

mert ezt az eseményt 38. számmal külön hírben közöljük./mti/

---

bb. 38. mihail szolomencev budapesten

mi il hgy

1979. szeptember 19.

mihail szolomencevnek az szkp kb politikai bi-  
zottsága póttagjának, az oszszszk minisztertanácsa elnökének ve-  
zetésével luandából uton hazafelé szerdán szovjet párt és kor-  
mányküldöttség utazott át budapesten. a küldöttség budapesti tar-  
tózkodása során borbély sándornak, az mszmp központi bizottsága  
titkáranak kíséretében megtekintette a főváros nevezetességeit  
és látogatást tett a budapesti nemzetközi vásáron  
az eseményen résztvett vlagyimir pavlov a szovjetunió magyarorszá-  
gi nagykövete./mti/

..-

bb. 48. hazaérkezett finnországból a magyar egészségügyi küldöttség

k bc/p ie

1979. szeptember 19.

dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár vezetésével szerdán  
hazaérkezett helsinki-ből a magyar egészségügyi küldöttség, amely  
szeptember 10-15 között részt vett az egészségügyi világszervezet  
európai területi bizottságának 29. ülésén, ezt követő-  
en pedig megbeszéléseket folytatott a magyar- finn egészségügyi  
együttműködés kérdéseiről. dr. zsögön éva és kari puro szociális  
és egészségügyi államtitkár aláírta a magyar- finn egészségügyi  
egyezmény 1980-81-re szóló munkatervét./mti/

..-

-30-

bb. 40. bővülnek, gazdagodnak a magyar-szovjet tudományos-műsza-  
ki kapcsolatok - jubileumi tudományos ülészek kezdődött az  
akadémián

t km/z/p bc ie

1979. szeptember 19.

a magyar-szovjet tudományos-műszaki együttműködés 30.  
évfordulója alkalmából három-napos tudományos ülészek kezdő-  
dött szerdán a magyar tudományos akadémián. a tanácskozást -  
amelyen akadémikusok, a hazai tudományos élet és a kutatóin-  
tézetek vezetői vettek részt - szentágothai jános, az mta elnöke  
nyitotta meg, majd mártia ferenc, az mta főtitkára méltatta a ma-  
gyar népköztársaság és a szovjetunió közötti tudományos-műszaki  
együttműködés három évtizedének eredményeit.

a kapcsolatok fejlődéséről szólva hangsúlyozta: döntő  
jelentőségű volt a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudo-  
mányos együttműködési kormányközi bizottság létrehozása, amely-  
nek keretében működik a magyar-szovjet műszaki-tudományos e-  
gyüttműködési állandó albizottság. ennek feladata a két  
ország tudományos-műszaki tevékenységének összehangolása, a  
magyar és a szovjet minisztériumok közötti tudományos-műsza-  
ki együttműködés figyelemmel kísérése, a tudományos munka  
koordinálása. az albizottságnak 26 állandó, ágazati keretben  
működő munkacsoportja van, az együttműködés pedig  
több mint 400 témára terjed ki. a közös munkákból kiemelked-  
nek azok, amelyek komplett laboratóriumok, műszerek és berende-  
zések kifejlesztésére és előállítására irányulnak, s nagy se-  
gítségét jelentenek a növénytermesztésben, az állattenyésztésben,  
a háromfitenyésztésben, a mezőgazdaság kemizálásában, a termékek  
minőségének meghatározásában, feldolgozásában. ugyancsak jelen-  
tősek a fémforgácsoló szerszámgépek tökéletesítésére, a kis elek-  
tronikus számítógépeken alapuló automatizált rendszerek kidolgo-  
zására, a nagypaneles lakásépítés új, hatékony módszereinek kimun-  
kálására kezdeményezett kutatások.

a magyar-szovjet tudományos műszaki együttműködésben  
különleges szerepe van az akadémiák közötti kapcsolatoknak.  
fejlődésüket jól érzékelteti, hogy míg 1958-ban az együtt-  
működési egyezmény hét közös kutatási témát jelölt meg, addig  
a jelenlegi, 1976-80-ra szóló munkaterv szerint 24 természet-  
tudományi problémakörben 79 közös kutatási témán munkálkodnak  
együtt a szovjet és a magyar szakemberek. a társadalomtudományok-  
ban 18 problémakör 82 témáját dolgozzák fel, a tudományos együtt-  
működés alapján. a magyar tudományos akadémia a szovjetunió  
tudományos akadémiáján kívül az örmény tudományos akadémiával, a  
szovjetunió orvostudományi, mezőgazdasági, és pedagógiai aka-  
demiájával működik együtt egyezmény alapján.

/folyt köv./

17.06/p

18<sup>4</sup>  
3P

-31-

márta ferenc részletesen értékelte a magyar-szovjet tudományos vegyesbizottságok munkáját, a több-oldalu és a két-oldalu kapcsolatok alapján létrejött tudományos-műszaki együttműködés eredményeit. hangsúlyozta: mind a szovjet, mind a magyar kutatási tervek igazodnak a tudományos-műszaki haladás változó társadalmi-gazdasági követelményeinek megvalósulását is elősegítő kgst komplex programhoz. néhány példa a kölcsönös előnyökkel járó együttműködéshez: a kfk-i kutatói a szovjet szakemberekkel együttműködve figyelemreméltó eredményeket értek el a lézer-tükrök technológiájának kidolgozásában, a lézer célokra szolgáló kristályok létrehozásában. közösen fejlesztettek ki gépeket, műszereket a laboratóriumi mérésekhez is. a számítástechnikai és automatizálási kutató intézet kutatói rendszeresen részt vesznek a szovjet irányításméleti, illetve valószínűség-számítási és matematikai kutatásokban. ezek eredményeit gyorsan kamatoztatják a gyakorlatban: felhasználják például a dunai kőolajipari vállalatnál a benzinkeverés optimális irányítására. az mta mezőgazdasági kutató intézete sokrétű kapcsolatainak eredménye volt a krasznodari beosztaja őszi buza hazai termesztése, s az ma is a vetésterület 20-25 százalékát teszi ki. a néhány évvel ezelőtt kezdődött, és már jelentős eredményeket felmutató újabb buzanemesítési programban a magyar intézet felhasználja a szovjetunióban kikísérletezett új buzafajtákat is és napjainkban jelentős mennyiségű martonvásári hibridmagot exportálnak a szovjetunióba. az interkozmosz nemzetközi űrkutatási programhoz is több intézet csatlakozott, így a magyar szakemberek is részt vesznek a kozmikus sugárzás, valamint a bolygóközi tér vizsgálatában, az űrelektronika fejlesztésében.

- az egymás segítségén alapuló együttműködés színvonala a tartalékok hasznosításával tovább emelhető, és erre határozott törekvés nyilvánul meg mindkét részről. őszintén remélem és kívánom, hogy együttműködésünket ebben a szellemben tudjuk továbbfejleszteni, hogy erőfeszítéseinkkel országaink, a többi szocialista ország, a társadalmi haladás, a szocializmus ügyét szolgáljuk - mondotta végezetül márta ferenc.

pjotr nyikolajevics fedoszejev akadémikus, a szovjet tudományos akadémia alelnöke, a tudományos ülészakra érkezett vendégdelegáció vezetője rámutatott arra, hogy a három évtizede kialakult közös munka magas szintre emelte a szovjet és a magyar tudományos kutatóhelyek, tudósok kölcsönösen előnyös, testvéri együttműködését. a szovjet tudósok nagyra értékelik a két ország intézeteinek együttes munkáját, amelynek során közösen készítenek laboratóriumi berendezéseket, műszereket az együttes kutatásokhoz például olyan nagyjelentőségű tudományos munkához is, mint az atomreaktorokban végzett kísérletek, a szilárdtest-kutatás, új gyógyszerek előállítás, a kozmosz feltárása. a szovjet kutatók örülnek a közös munka eredményeinek mert ezek gyorsítják a műszaki-tudományos előrehaladást.

/folyt köv./  
17.15/p

18<sup>20</sup>  
BP

fedoszejev akadémikus hangsúlyozta, hogy a két ország kommunista pártjainak határozatai kitűnő lehetőséget teremtenek a szocialista együttműködés bővítéséhez, a tudomány fejlődéséhez. új távlatokat nyit a két ország közötti tudományos együttműködésben a kidolgozás előtt álló közös program. e távlati tervben elsősorban a műszaki-tudományos fejlődés azon lehetőségeit veszik számba amelyek mind közvetlenebbül szolgálják a társadalmi-gazdasági haladást. rendkívül fontos - erről szó lesz a szuta soron következő közgyűlésén is - a tudományos élet irányításának, szervezésének tökéletesítése, szorosabb kötődése a népgazdasághoz. ♪

ezt követően mihail adolfovics sztirikovics akadémikus, a szuta energetikai fizikai-műszaki problémák osztályának titkára az energetika fejlesztésével kapcsolatos tudományos műszaki kérdésekről, vladlen arkagyevics martinov, a közgazdaságtudományok doktora, a világgazdasági és nemzetközi kapcsolatok intézetének igazgatója, a világgazdaság törvényszerűségeiről és új tendenciáiról tartott előadást. a délutáni plénáris ülésen pál lénárd akadémikus, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke a szilárdtestfizikai kutatás és a műszaki fejlesztés problémáit, szentágothai jános pedig a neurofiziológia időszerű kérdéseit ismertette.

a plenáris ülés előadásait csütörtökön és pénteken szekció-üléseken vitatják meg./mit /

bb. 41. könnyűszerkezetes épület egymillió négyzetméter alapterületen - tájékoztató a központi fejlesztési program megvalósításáról

t sb il pp il e

1979. szeptember 19.

eddig husz beruházás fejeződött be abból a 49-ből, amely a komplex könnyűszerkezetes építésmód központi fejlesztési programjának megfelelően épül az országban - jelentette be szerdán szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár a budapesti könnyűszerkezetes építkezések megtekintése alkalmából adott tájékoztatójában. az új építésmód ipari háttérének kialakítására csaknem három milliárd forintot költenek az érintett tárcák vállalatai, és ebből 1, 2 milliárd az állami támogatás. a fejlesztésre eddig felhasznált egy milliárd forint már lehetővé tette, hogy a kivitelezők tavaly 624 épületet építsenek fel könnyű teherhordó és térelhatároló szerkezetekből, összesen egy millió négyzetméter alapterületen. ebből 181 az ipari, 306 a mezőgazdasági és 137 közösségi épület.

ezt az elvet a közös munkában is érvényösíteni kell.

- 35 -

18<sup>25</sup>  
BP

bb. 41./könnyűszerkezetes .... folyt./il

az újpesti lakótelepen befejezéshez közeledik a 2<sup>4</sup> plusz 6 tantermes általános iskola építése. ez a létesítmény az első a fővárosban, amelyet az angol clasp licenc alapján a székesfehérvári állami építőipari vállalatnál berendezett könnyűszerkezetes üzem termékeiből épített a 23. számú állami építőipari vállalat. az az elképzelés ugyanis, hogy a székesfehérvári korszerű termékekből a huszonhármassok építik fel a főváros új lakótelepeinek iskoláit, óvodáit, kereskedelmi létesítményeit és egyéb kommunális épületeit. az újpesti iskola építése hagyományos módon 30 hónapig tartana, de a korszerű könnyűszerkezetek révén 18 hónap is elegendő. kellő begyakorlás után még további egy-két hónapot lefaraghatnak az építési időből. az idén a 23-as vállalat 16 ezer, jövőre pedig 26 ezer négyzetméter különböző kommunális épületet szerel össze az újfajta szerkezetekből. a tervek szerint 1982-re a könnyűszerkezetekből és ugynevezett vázpaneles elemekből már évente 110 ezer négyzetméterre növelik a fővárosban a szerelési kapacitást, s így az új lakónegyedek átadásával egyidőben nyilhatnak meg a kommunális épületek is.

jelenleg a ferihegyi repülőtér bővítésénél hasznosítják új hangárok építésére a conder-rendszerű könnyűszerkezetes építésmódot, amellyel főként ipari épületeket szerelnek össze, gyorsan, gazdaságosan. ennek a módszernek a 31. számú állami építőipari vállalat az ugynevezett rendszergazdája amely még 22 építőipari vállalattal és 18 szállítóval működik együtt a könnyűszerkezetes ipari létesítmények kivitelezésében. a jóváhagyott tervdokumentációk alapján a következő időszakban 180 ezer négyzetméter alapterületen építenek ilyen acélszerkezetű ipari csarnokomat, raktárakat. a ferihegyi repülőtéren és még sok helyen az országban eredményesen hasznosítják a hazai tervezésű kipszer-térrácsos könnyűszerkezeteket, amelyekből eddig mintegy félmillió négyzetméter alapterületen emeltek különböző ipari, raktározási és kommunális létesítményeket.

a komplex könnyűszerkezetes köponti fejlesztési program ipari háttérének beruházásai a jövő év végére fejeződnek be, s ezzel évi 1,5 millió négyzetméter alapterületen épülhetnek különböző rendszerű könnyűszerkezetes létesítmények. így az ipari, a mezőgazdasági, a raktározási és a kommunális épületek közül minden negyedik épülhet fel könnyűszerkezetes módszerrel, amelynek előnye nemcsak a munka meggyorsításában jut kifejezésre, hanem abban is, hogy az átadott épületeket a korábbinál jóval könnyebb karbantartani egyes elemeit kicserélni.  
/folyt.kövvm/

- 34 -

18<sup>40</sup>  
3p

bb. 41./könnyűszerkezetes ..... folyt./il

különösen nagy haszna ezeknek a könnyűszerkezetes módszereknek, hogy a rendkívül termelékeny építés lényegesen enyhíti az ágazat munkaerőgondjait, budapesten például e fejlett módszerek nélkül - hagyományos módon - már nem is tudnák felépíteni az új lakótelepek kommunális létesítményeinek hálózatát./mti/

-. -

bb. 43. az ndk-beli urania verlag és a gondolat kiadó közös kiállítása pécssett

kász ká il ie

1979. szeptember 19.

az ndk-beli urania verlag és a gondolat kiadó ismertető könyveinek első közös kiállítását szerdán nyitották meg pécssett a jelenkor című folyóirat székházában. a bemutatón mintegy száznyolcvan német és másfélszáz magyar nyelvű kiadványt vonultattak fel, köztük a hazai könyvtermés németül megjelent példányait és az ndk-beli szerzők magyarul napvilágot látott műveit.

a kiállítás szeptember 26-ig várja látogatóit. a gondolat és az urania hagyományosan jó kapcsolatait reprezentáló könyvsémle befejeztével a kiadóvállalatok és a művelt nép könyvterjesztő vállalat a magyarországi németek szövetségének ajándékozza a kiállítás német nyelvű anyagát./mti/

-. -

bb. 45. az osztrák szociálisügyi miniszter budapesten

sl il ie

1979. szeptember 19.

dr. gerhard weissenberg osztrák szövetségi szociálisügyi miniszter trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívására hivatalos látogatásra magyarországra érkezett./mti/

-. -

- 35 -

18<sup>40</sup>  
3p

bb.42. ünnepség székesfehérvárott a bolgár néphadsereg megalakulásának 35. évfordulója alkalmából

dáv/p ká ie

1979. szeptember 19.

a bolgár néphadsereg megalakulásának 35. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek szerdán székesfehérvárott, a münich ferenc laktanyában, amelyen részt vettek kárpáti ferenc vezérőrnagy, és kovács páál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettesek, vaszil baev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, alekszandr decsev vezérőrnagy, a bolgár népköztársaság katonai és légügyi attaséja, boór ferenc az mszmp fejér megyei bizottságának titkára és závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke.

dr. móroczi lajos vezérőrnagy méltatta a fejlett szocialista társadalmat építő bolgár nép eredményeit, szólt a két népet összekötő barátságról, a varsói szerződésen belüli együttműködésről. ezt követően alekszandr decsev vezérőrnagy emlékezett meg a bolgár néphadsereg történetéről, hősi harcairól. /mti/

-. -

bb.44. fokozódott a tűzveszély a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium felhívása

pp/z/p ie

1979. szeptember 19.

a hosszabb ideje tartó szárazság következtében mind a mezőgazdasági munkáknál, mind az erdőkben fokozódott a tűzveszély. ezért a mém a tűzoltóság országos parancsnokságával egyetértésben átmeneti időszakra szeptember 20.-tól általános tűzgyújtási tilalmat rendelt el. ennek értelmében tilos a tarlómaradványok - kukoricaszár, napraforgószár, gaz, gyom- és egyéb hulladékok meggyújtása, égetése, szántóföldön. tilos az erdőkben - a kijelölt tüzrakóhelyeken is -, valamint az erdőtől 200 méterrel belül a tűzgyújtás! a mém felhívja a lakosság és a mezőgazdasági dolgozók figyelmét arra, hogy égő anyagot, gyufát mezőgazdasági területen és erdőben ne dobjanak el, mert azzal jelentős károkat okozhatnak. /mti/

-. -

bb.46. vállalati igazgatók tájékoztatása az országos tervhivatalban

sl/mi/p pp ie

1979. szeptember 19.

az országos tervhivatalban szerdán huszár istván miniszterelnök-helyettes elnökletével tanácskozást tartottak a népgazdasági tervezésbe bevont vállalatok és vállalatok igazgatóinak részvételével. horváth lászló, az ot elnökhelyettese tájékoztatást adott az 1980. évi feladatokról és a gazdasági szabályozók módosításáról. a tájékoztatón a népgazdasági tervező és az érdekképviseleti szervek vezető munkatársai is résztvettek. /mti/

17.45/p

-. -  
-36-

18<sup>11</sup>  
3P

bb.47. szövetkezeti tanácskozás budapest

pp/pá/p ie

1979. szeptember 19.

a mezőgazdasági termelőszövetkezetek időszerű kérdéseit vitatták meg szerdán budapestben a termelőszövetkezetek országos tanácsának vezetői, valamint az ország 22 területi termelőszövetségének elnökei és titkárai. a vitában felszólalók hangsúlyozták: még mindig akadnak szövetkezetek, amelyek nem ismerik fel, eredményesen gazdálkodni a régi módon már nem lehet. a tsz-ek 620 ezer aktív tagja, dolgozója képes a jelenleginél nagyobb erőfeszítésre, ehhez azonban a mintegy 90 ezer szövetkezeti vezetőnek-tisztviselőnek jobban kell szerveznie, irányítania a munkát. vannak olyan szövetkezetek, amelyek anyagi gondokkal készülnek az év végi zárszámadásra. ennek oka nemcsak a kedvezőtlen időjárásban keresendő, hanem abban is, hogy egyes gazdaságokban kevés gondot fordítottak a rendelkezésre álló termelési eszközök gazdaságos kihasználására. szükséges, hogy a szövetkezetek gyorsabban alkalmazkodjanak a megváltozott feltételekhez, a szigorodó követelményekhez. ehhez azonban elengedhetetlen, hogy javuljon a szövetkezetek és a velük kapcsolatban álló vállalatok együttműködése.

a hozzászólók véleménye szerint jobb munkaszervezéssel, fokozottabb, ésszerű takarékossgal a legtöbb gazdaságban az év hátralévő hónapjaiban még pótolhatják az elmaradt bevételeket, csökkenthetik a veszteségeket. amint a vitában elhangzott javaslatokat, véleményeket összegező czimbalmos béla főtitkár hangsúlyozta: a gondok megoldásában nélkülözhetetlen segítséget adhat a szövetkezetekben példamutatóan dolgozó, a szocialista cím elnyeréséért versenyző csaknem 12 ezer munkabrigád 250 ezer tagjának a termelést segítő versenyvállalása. /mti/

-. -

bb.49. dr. szelei lászló,

mi /p bc i

1979. szeptember 19.

az mta főosztályvezető-helyettese szeptember 18-án, 56 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a magyar tudományos akadémia

/mti/

-. -

17.50/p

-37-

19<sup>10</sup>  
3P

bb.50. polinszky károly hazaérkezett moszkvából

k-táv/z/p bc ie

1979. szeptember 19.

polinszky károly oktatási miniszter szerdán hazaérkezett a szovjetunióból, ahol miheil prokofjev közoktatási és vjacsesz-lav jeljutyin felső-és f szakoktatási miniszter vendégeként eszmecserét folytatott a két ország oktatásügyének időszerű kérdéseiről.  
/mti/ -.- p középfoku

bb.51. az országos környezet és természetvédelmi tanács ülése

pp/s/pp/p ie

1979. szeptember 19.

szerdán straub f. brunó akadémikus elnökletével ülést tartott az országos környezet-és természetvédelmi tanács. az ülésen megvitatták a borsod-abauj-zemplén megyei tanácsnak a borsodi iparvidék és az egész megye környezet- és természetvédelmi helyzetéről szóló, továbbá a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszternek a védett területeken lévő vizek halászati hasznosításáról, a halászat és a természetvédelem érdekeinek összehangolásáról szóló előterjesztését. ezt követően az oktatási miniszter képviselőiben knopp andrás miniszterhelyettes a környezet-és természetvédelmi oktatás és nevelés helyzetéről, menyhárt lászló az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnöke a kőolaj-és földgázbányászat által okozott környezeti ártalmak csökkentése érdekében tett intézkedésekről, gonda györgy az országos környezet-és természetvédelmi hivatal elnöke pedig a nemzeti parkokban folyó kutatásokról, a központi környezetvédelmi alap felhasználásának tapasztalatairól, az össz-európai környezetvédelmi tanácskozás előkészületeiről és a vi. ötéves terv környezetvédelmi koncepciójáról tájékoztatta a tanácsot. /mti/

bb.39. az egészségügyi minisztérium tájékoztatója a vérhas és a járványos májgyulladás-megbetegedésekről

k s/bc/p ie

1979. szeptember 19.

a veszprém és zala megye egyes területeit érintő vérhas-járvány gyakorlatilag befejeződött. az utóbbi napokban csupán néhány megbetegedés fordult elő az érintett területeken. a járvány csaknem ezer megbetegedést okozott, és több mint 300 beteg kórházi kezelése, elkülönítése vált szükségessé.

/folyt köv/  
18.20/p

-38-

19<sup>20</sup>/<sub>3p</sub>

bb.39. /az egészségügyi....folyt/p

a részletes vizsgálatok megerősítették azokat a szakértői véleményeket, amelyek szerint a fertőzés étel útján terjedt. az étel /turócsusza/ nem az előállító helyeken fertőződött, hanem annak következményeként, hogy az érintett konyhák már fertőzött alapanyagot használtak fel, nem ismerve annak fertőzöttségét. kizárásos járványügyi módszer alkalmazásával megállapítást nyert, hogy a keszthelyi tejüzemben szeptember 3-án a délutáni műszakban kézzel csomagolt, és ennek során fertőződött turó volt a fertőzött alapanyag. az üzem jelentős mennyiségű napi turótermelésének egy részét ugyanis nem géppel, hanem kézzel csomagolják. az ilyen öt kilogrammos adagokban lévő turót kapták azok az iskolák, amelyeknek tanulói a turócsuszából fogyasztva nagy számban betegedtek meg. a csomagolást végző dolgozók közül ketten, miként a laboratóriumi vizsgálatok is kimutatták - üritették a shigella sonnei nevű kórokozót. annak megállapítása, hogy a dolgozók közül ki lehetett tünetmentes kórokozó-üritőként a fertőzés forrása, folyamatban van. az ellenőrzések során nem találtak más olyan, a technológiával összefüggő közegészségügyi hiányosságot, amely a járványt előidéző okok között szerepelhetett volna.

augusztus 28-a és szeptember 14-e között a szolnok megyei tiszafüreden 27 járványos májgyulladás-megbetegedés fordult elő. a betegek valamennyien 18 éven aluliak, zömmel általános iskolások, a járvánnyal kapcsolatos helyszíni vizsgálatok folyamatban vannak.

e vírus okozta fertőző betegségnek hosszú, átlagosan egy hónap a lappansási ideje. a megbetegedések szinte egyidejű jelentkezéséből arra kell következtetni, hogy közös, ismeretlen fertőző forrásuk volt. a járványügyi kivizsgálás során előtérbe került a tiszafüredi strandfertőzést terjesztő szerepe. ezt támasztja alá, hogy más megyékben /borsod, heves, hajdu/ is megbetegedett néhány olyan személy, akik lappansási időnek megfelelően, csaknem egyidőben látogatták a tiszafüredi strandfürdőt. a fertőzés tehát valószínűleg hetekkel ezelőtt, augusztus elején történt. a területileg illetékes közegészségügyi, járványügyi szervek megtették a szükséges intézkedéseket, beleértve az érintett közösségek gammaglobulin védőoltását, valamint a szükséges betegség-környezeti és iskolai fertőtlenítéseket. a járványos májgyulladás az egyik leggyakrabban előforduló fertőző betegség hazánkban is /évi 6-7 ezer eset/. leggyakrabban az őszi évszakban fordul elő. éppen ezért a területi egészségügyi szolgálatok a korábban kiadott minisztériumi rendelkezés értelmében fokozott figyelmet fordítanak a betegség gyors felismerésére és az azonnal szükséges járványügyi intézkedések megtételére. /mti/ 9 víz

felhasználható: 19.30 órától

bb. 52. évadnyitó előadás az operaházban

t mir pá pá il bie

1979. szeptember 19.

szerdán este három bartók mű - a kékszakállu herceg vára a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin - előadásával nyitotta meg 96. évadját az állami operaház. az est karmesterei ferencsik jános és kórodi andrás voltak.  
/folyt.köv./

bb. 52./évadnyitó .... folyt./il

az erkel színházban csütörtökön a hunyadi lászló előadásával kezdődik a szezon. ezt az előadást borbély gyula vezényli, s a címszerepben simándy józsefet hallhatja a megnyitó közönsége.

a dalszínház vezetői az új évad műsortervét - úgy állították össze, hogy az érdeklődők megismerkedhessenek az opera- és a balettművészet néhány olyan újabb és régebbi remekével, amelyek eddig hiányoztak a társulat repertoárjából. ugyanakkor a korábbiaknál nagyobb gondot fordítottak arra, hogy a már ismert és kedvelt remekművek - felújításon, illetve új zenei betanulásban - frissített változatban, s a lehetőségekhez mérten színvonalasabb előadásokon kerüljenek a közönség elé. ennek jegyében - a tervek szerint - két opera- és három balett-bemutatót, valamint öt felújítást láthat dalszínházainkban az évad végéig a közönség.

már megkezdődtek az első bemutató próbái is: mozart idomeneo című operájának dallamai - fischer iván vezényletével - október 14-én csendülnek fel először az operaházban. a bemutató főbb szerepeiben címszereplőként korondy györgyöt, idamanteként csengerly adrienne-t, ilia és elektro szerepében pítti katalint, illetve kukely juliát láthatja-hallhatja az est közönsége, az opera abace szerepét pedig fülöp attila éneklí majd.

a dalszínház színpadán a következő operabemutató a jövő évben lesz: sztravinszkij,, a léhaság útja,, című operájával májusban bővül a társulat repertoárja. az új évad első operaházi balett-bemutatóján - dán balett-est keretében - helsted-bournonville,, napolí,, című, és paulli-bournonville a,, genzanoi virágkarnevál,, című műve kerül színre. az erkel színház-i balett-bemutatón - ugyancsak májusban - shakespeare,, a makrancos hölgy,, című remekművének john cranko által, scarlatti zenéjére koreografált táncváltozatát tekintheti meg a közönség.

a felújított művek sorát a bánk bán és a háry jános mellett richard strauss,, a rózsalovag,, és verdi,, ernani,, című operája gazdagítja majd. e műveken kívül az új szezonban a társulat repertoárján eddig is szereplő bohéméletet, az istenek alkotmányát, a szöktetés a szerájából-t, a don carlost, a lombardok-at és az aidát új betanulásban, új szereplőkkel viszik színre. a bemutatóként és felújításként műsorra kerülő darabok rendezésében és előadásain a szokásosnál több vendégművész működik közre.  
/folyt.köv./

- 40 -

1941  
3P

bb. 52./évadnyitó .... folyt./il

a mozart-bemutató és a háry jános felújított változatát vendégművészként prózai rendező - ascher tamás, illetve ruszt józsef - állítja színre. népszerű nemzeti operánk a bánk bán erkel színház-i áprilisra tervezett felújítását vámos lászló irányítja. a januárban lamberto gardelli vezényletével színre kerülő verdi opera az ernani előadását békés andrás rendezi./mti/

.-

bb. 53. időjárásjelentés

il e

1979. szeptember 19.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este

derült meleg idő

várható időjárás csütörtök estig. derült száraz idő várható, a délnyugati, nyugati szél helyenként kissé megélénkül. a hőmérséklet holnap kora délután 24-29 fok között lesz./mti/

.-

bb. 54. sajtótájékoztató a vigszínházban

t me s il ie

1979. szeptember 19.

szovjet dráma előadásával kezdik meg a bemutatók sorát a vigszínházban. szeptember 28-án mutatják be - magyarországon először - alekszandr vampilov vadkacsavadászatát, amelyet oleg jefremov, a moszkvai művész színház főrendezője állít színpadra a szovjet dráma magyarországi ünnepe alkalmából - tájékoztatta a sajtó képviselőit szerdán horvai istván igazgató. elmondta: szovjet kollegája - aki színházszervező, színész, pedagógus és színész egyszemélyben - színházában már rendezte ezt a darabot.

arra a kérdésre, hogy a szovjetunióbeli színházak és a közönség miként fogadta vampilov műveit, s a magyar produkció a moszkvainak mása lesz-e, oleg jefremov válaszolt: vampilov műveit kezdetben nem értették meg sem a rendezők, sem a művészek. amikor színre vitték, a darab szatirikus vonásait hangsúlyozták, jóllehet a lényeg az ember vívóváda. az idősebb nézők bizalmatlanul fogadták a darabot, a fiatalok viszont helyeselték, az igazság újfajta feltárásának vélték. a vadkacsavadászat valóban szokatlan mű a szovjet irodalomban, főszereplője antihős, akinek minden tette, lépése amorálisnak tűnik. lényének ellentmondásával, a benne rejlő önpusztító erővel küszködik. a mű megjelenése fordulópont a szovjet dráma történetében.  
/folyt.köv./

19.25/il

- 41 -

1950  
3P

bb. 54./sajtótájékoztató .... folyt./il

a magyar produkció a moszkvaihoz hasonló, némileg mégis más lesz - mondotta a vendégrendező. az önvizsgálatot érzékeltetik, s reméli, hogy a darab szereplői akik azonosulnak a szerző hőseivel, nemcsak illusztrálják, hanem át is élik azok vívódásait. velük közösen formálják a játékot, keresik a legmegfelelőbb kifejezési formákat. szólt arról is, hogy először rendez magyarországon, s horvai istvánnak moszkvai előző évadbeli vendégrendezését viszonyozza. a vigszínház régebbi moszkvai vendégszereplésekor majd budapestre látogatva megismer- te a színház előadásait, művészeit. az ő alkotói nézetük kö- zel áll az övéhez, ezért vállalkozott a vigszínházbeli rendezésre.

a sajtótájékoztatón horvai istván elmondta azt is, hogy a színház folytatja várkonyi zoltán műsor- politikáját. továbbra is fontos feladatának tekinti a magyar darabok színrevitelét. a külföldi irodalomból a mának szóló klasszikus, vagy kortárs műveket állítják színpadra. a második premieren heinrich von kleist: homburg hercege című drámáját marton lászló rendezésében láthatja a közönség januárban. a harmadik bemutató congrève: szerelemért szerelmet című 18. századi vígjátéka lesz. az „elegáns társadalom, erkölcsi rothadásáról” szóló darabot valló péter rendezi. tervezik, hogy megjelentetik maróti lajos az állam című művét, amelyen még dolgozik a szerző. ebben a színházban egyébként tiz mű marad repertoáron.

a pesti színházban ebben az évadban is játsszák tennessee williams: orfeusz alászáll című drámáját, amelyet az előző évadban csupán néhányszor adtak elő a fővárosban és vidéken. az első premieren csurka istván deficitje látható majd két szereposztás- ban, két különböző előadásban. az egyik november 16-án, a másik január 7-én kerül a közönség elé. kapás dezső rendezi peter schaffner világhírű equus-át, amelyet december 21-én mutatják be. egy háromszereplős ír darabot: brian phelan: váltóőrök című darabját szintén kapás dezső rendezi. jerzy jaroczký személyében lengyel rendezőt hívott meg a színház mrozek tangójának rendezé- sére. a pesti színházban tartalékdarabként nagyjából előkészítették csehov platonovját. a pesti színház repertoárján régebbi da- rab maradt./mti/

-. -

19.30/il

- 42 -

19<sup>30</sup><sub>30</sub>

bb.55. nagy forgalom a mentőknél

i ob/z/p ie

1979. szeptember 19.

a szokásosnál nagyobb forgalmat bonyolítottak le szerdán a mentők. a hívások többsége a megszokottól eltérően, a délelőtti órákra esett. ebben az időszakban a fővárosban több mint 50-en kérték segítségüket utcai balesetek, gázolások miatt.

a balesetek számának növekedéséhez minden bizonnyal hozzájárult, hogy délnyugat felől szubtrópusi meleg és rendkívül száraz levegő áramlott be kedd estétől a kárpát-medencébe. a me- leg fronthoz hasonló légköri jelenség ugyanis az arra érzékenye- ket fáradékonnyá teszi, fejfájást okoz, ingerlékenységüket növeli, koncentráció képességüket viszont csökkenti./mti/

-. -

bb.56. hazaérkezett a rádió gyermekkórusa

t kj/p bc ie

1979. szeptember 19.

tizenegyhetes turné után szerdán este hazaérkezett japán- ból a magyar rádió gyermekkórusa. az együttes negyedik alkalom- mal vendégszerepelt a távol-keleti országban, s ott, az eddigi leghosszabb hangversenykörútján 61 koncertet adott. program- ját az elutazás előtt nagyszerű bucsuhangverseny zárta hétfőn tokióban./mti/

-. -

bb.57. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

il ie

1979. szeptember 19.

25. bnv
  26. omker
  27. új bölcsődék
  28. kaposvári premierek
  29. fogadás / 3. sz. j. av. /
  30. husipari ujtás
  31. képviselőcsoport / 4. sz. j. av. /
  32. új óvoda
  33. somogyi-reich kiállítás
  34. óvoda tiszalökön
  35. vii. ker tanács vb
- /folyt köv./  
21.30/p

-43-

21<sup>30</sup><sub>30</sub>

bb.57./a belföldi.....folyt/p

- 36. új forgalmi rend
- 37. szerk. figy
- 38. szolomencev budapesten
- 39. hepatitis
- 40. szovjet tudományos ülészek /15. 12. jav./
- 41. könnyűszerkezetes program /16. 12. jav./
- 42. bolgár néphadsereg /17. 12. jav./
- 43. ndk-kiadó
- 44. tűzveszély
- 45. osztrák miniszter
- 46. tervhivatali értekezlet
- 47. szövetkezeti tanácskozás
- 48. zsögön finnországból
- 49. szelei lászló
- 50. polinszky hazaérkezett /18. 12. jav./
- 51. környezetvédelmi tanács
- 52. operai évadnyitó /19. 12. jav./
- 53. időjárás
- 54. vigszínházi sajtótájékoztató /10. 12. jav./
- 55. nagy forgalom a mentőknél
- 56. a rádió gyermekkorusa
- 57. hirjegyzék

/mti/

-. -

21.35/p

-44-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy  
                  izsák erika

21<sup>10</sup>/<sub>3p</sub>

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1979. szeptember 20. csütörtök

bb.1. ifjúsági hetek a fővárosban

gy /fe/p bc ie

1979. szeptember 20.

szeptemberben és októberben budapest csaknem valamennyi városrészének kisz-bizottsága megrendezi a kerületi ifjúsági hét politikai és sportvetélkedőkben, szakmai és művészeti eseményekben bővelkedő programját. nemcsak a főváros 200 ezer ifjúkommunistáját várják a kerületenként változó, „testre szabott”, összejövetelekre, hanem minden dolgozó és tanuló fiatal, s nem kevésbé az uttörőket.

a pénteken „görbe tükröt”, tartanak maguk elé a ii. kerületiek: fiatalokról, fiataloknak szóló humor-esttel indítják az ifjúsági hét eseményeit. annál komolyabban veszik majd dolgozat a különböző szakmai összejövetelek részvevői. a ksh nagy tanácstermében szeptember 24-én számítástechnikai ismereteiket bővítik előadáson, technikai bemutatón, s fórumon cserélnek tapasztalatot a nyitandó gépek hatékony üzemeltetéséről. másnap ifjúsági „csucstalálkozóra”, jönnek össze a távközlési kutató intézetben a moszkvai olimpiára berendezéseket gyártó és szállító 16 fővárosi vállalat kisz-esei, hogy sorra vegyék, hogyan sikerül teljesíteni az együttműködési szerződésükben foglaltakat, s hogyan lehetne tovább javítani a munkán.

/folyt köv./

-1-

3p